



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим



Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

24 августа 2020 года, № 178 (7649)

Понедельник

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт

Никогда не забудутся имена истинных патриотов народа

Жители Бухарской области понесли тяжелую утрату. 22 августа в возрасте 65 лет ушел из жизни исполнявший обязанности главы региона, государственный и общественный деятель Карим Жамолович Камалов.

Покойный похоронен на кладбище «Хазрати Имам» в городе Бухаре.

23 августа Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев посетил могилы Каrima Kamalova. В честь покойного были прочитаны суры из Корана.

Подчеркнуто, что за свою 47-летнюю деятельность Каrim Kamalov снискал большое уважение как человек, обладающий лидерскими способностями и благородными человеческими качествами, внес значительный вклад во всестороннее развитие и благоустройство Бухары.

Карим Kamalov родился в 1955 году в городе Бухаре. Окончил Бухарский технологический институт пищевой и легкой промышленности, начал трудовую деятельность в сфере строительства. С 1994 по 2007 годы плодотворно работал хокимом города Бухары. За это время здесь была осуществлена беспрецедентная созидающаяся работа, последовательно развивалась социально-экономическая сфера. Было широко отмечено 2500-летие города, с успехом проведены меж-

дународные фестивали. Восстановлены древние памятники и улучшилась туристическая инфраструктура.

Богатые знания и опыт Каrima Kamalova ярко проявились в бытность его председателем общества с ограниченной ответственностью «20-трест» в 2007–2017 годах.

Масштабные изменения, происходящие в регионе в последние годы, также связаны с плодотворной деятельностью Каrima Kamalova. Занимая должность хокима города Бухары с 2017 года, а затем исполняющего обязанности хокима области с февраля 2020 года, он самоотверженно трудился во имя реализации реформ в стране. Работая в одном ряду с членами областного и городского Кенгашей народных депутатов, он внес вклад в разработку важных решений, служащих социально-экономическому развитию региона.

Большие заслуги Каrima Kamalova перед государством и народом были достойно оценены, он был награжден орденами «Дустлик» и «Мехнат шурхати».

Президент Шавкат Мирзиёев посетил в городе Бухаре дом Каrima Kamalova и выразил соболезнования его супруге и детям, пожелал им сил и терпения в преодолении утраты.

Глава государства отметил заслуги покойного в деле обеспечения благополучия людей.

— Каrim-ака был очень хорошим человеком с чистым сердцем и искренним трудолюбием. Огромна его заслуга в осуществлении преобразования в Бухаре. И еще многое он планировал сделать. Честно и преданно, не жалея себя, работал во имя интересов людей. Не могли не повлиять на состояние его здоровья и тяжелые дни, пережитые когда-то из-за несправедливости. Наше государство и народ никогда не забудут его самоотверженную службу, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Затем состоялось посещение мавзолея Баходурдина Накшбанда, где были прочитаны суры из Корана.

Президент Шавкат Мирзиёев в международном аэропорту Бухары провел совещание с участием ответственных руководителей.

Подробно рассмотрены вопросы социально-экономического развития региона, обеспечение занятости населения в нынешних сложных условиях, сокращения бедности, восстановления отраслей экономики, пострадавших от пандемии.

Обсуждена осуществляемая работа в рамках систем «железная тетрадь», «молодежная тетрадь», «женская тетрадь».

— Глубокий анализ и эффективное решение проблем молодежи и женщин в регионах остаются на сегодня одними из важнейших вопросов. Наша цель — обеспечить людям достойную жизнь, — подчеркнул глава государства.

Из восьми тысяч граждан, вернувшихся в Бухарскую область из-за рубежа во время пандемии, семь тысяч уже трудоустроены. Должностным лицам даны соответствующие

указания по последовательному решению вопросов занятости.

Особое внимание уделено инвестиционным проектам и вопросам экспорта.

В частности, в текущем году в Бухарской области планируется реализовать 571 инвестиционный проект, что позволит создать 14 тысяч рабочих мест.

Ожидается, что к концу года объемы экспорта достигнут 184 миллиардов долларов.

Как все регионы страны, Бухара превратилась в огромную строительную площадку. В одном только областном центре возводятся 700 объектов.

Главная цель — ускорить начатые в Бухаре широкомасштабные реформы, отмечалось на совещании.

Заслушаны отчеты должностных лиц о проводимой и планируемой работе по обсужденным вопросам, даны указания по своевременному и эффективному выполнению поставленных задач.

По завершении совещания Президент Шавкат Мирзиёев отбыл из Бухары в Ташкент. УзА.

Час сенатора

В противовес кризисным проблемам — консолидация

Андреем коронавирусной инфекции стала серьезным испытанием для мировой экономики, и Узбекистан не стал исключением. По оценке экспертов, в результате распространения COVID-19 глобальная экономика столкнулась с одной из самых глубоких рецессий в истории.

В нашей стране с марта по июнь текущего года принято 14 указов и постановлений главы государства, направленных на смягчение последствий пандемии на уровне жизни населения и отрасли экономики. В результате более 500 тысяч субъектов предпринимательства и свыше восьми миллионов граждан получили льготы и преференции на сумму около 30 триллионов сумов. Подобные масштабы поддержки оказались возможными благодаря созданию в марте Антикризисного фонда в размере

ре десяти триллионов сумов и другим мерам.

Создание Антикризисного фонда и его пополнение, в том числе за счет привлечения средств международных финансовых институтов, а также аккумулирование средств в специальных фондах с их дальнейшим направлением для оказания помощи части населения, потерявшей доходы в период карантина, способствовали сглаживанию отрицательных последствий от пандемии.

В период нестабильной эпидемиологической ситуации отрасли экономики предоставлено 2,3 триллиона сумов налоговых льгот и выделено из Антикризисного фонда на их поддержку 3,6 триллиона сумов с целью обеспечения устойчивости промышленных предприятий, создания условий для беспрепятственной реализации инвестиционных проектов. → 2

Образование

Стать конкурентоспособными бакалаврами и магистрами

В условиях коронавирусной пандемии происходят невиданные изменения в жизни людей. Прогнозные показатели о рисках, угрожающих прогрессу на земном шаре в ближайшей и долгосрочной перспективе, которые ранее были вычислены авторитетными учеными мира и экспертами международных организаций, не подтвердились. Наоборот, они пересматриваются. Но ясно одно: пока мир не будет действовать как

единое, человечество может стать жертвой опасной ситуации. Единственная надежда — это накопленные знания, сформированные навыки, эффективная гармонизация науки и практического опыта.

Уровень преподавателя, потребности студента

Знания и наука непосредственно зависят от системы образования, эффективность которой обеспечивает уровень преподавателя, потребности сту-



подготовка творчески мыслящих прогрессивных специалистов, повышение их конкурентоспособности в соответствии с требованиями рынка труда тесно связаны с процессом обучения в образовательных учреждениях.

8 октября 2019 года главой государства подписан Указ «Об утверждении Концепции развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года». В этом программном документе обозначены задачи — достичь включения не менее десяти высших образовательных уч-

реждений республики в первую тысячу позиций перечня высших образовательных учреждений в рейтинге международно признанных организаций (Quacquarelli Symonds World University Rankings, Times Higher Education или Academic Ranking of World Universities), а также осуществить поэтапный переход к кредитно-модульной системе. Так, до 2030 года 85 процентов вузов республики, а только в предстоящем 2020/2021 учебном году — 33 вуза будут переведены на кредитно-модульную

→ 4

систему обучения.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента
Республики Узбекистан
О дополнительных
мерах по поддержке
отечественных
производителей**

За последние годы в стране осуществлена масштабная работа по поддержке отраслей экономики в реализации активной инвестиционной и внешнеторговой деятельности.

В течение 2017–2019 годов объем освоенных инвестиций в экономику вырос в 2,1 раза, в том числе за счет централизованных инвестиций — в 2,8 раза. Доля инвестиций в структуре валового внутреннего продукта увеличилась с 21 процента в 2016 году до более 38 процентов по итогам 2019 года. Объем внешнеторгового оборота за этот период вырос в 1,7 раза.

Высокая инвестиционная и внешнеторговая активность оказала стимулирующее влияние на рост объемов производства промышленной продукции в 1,24 раза, строительства — в 1,44 раза, а их доля в структуре валового внутреннего продукта выросла с 24,1 до 33,2 процента.

Вместе с тем глобальная коронавирусная пандемия продолжает оказывать ограничительное воздействие на производственную активность предприятий в ряде отраслей и секторов экономики вследствие нарушения кооперационных связей, сокращения спроса на продукцию и рынков их сбыта.

В целях дополнительной поддержки отечественных производителей в увеличении объемов и номенклатуры отечественной промышленной продукции, углублении межотраслевой кооперации и развития цепочек добавленной стоимости, а также создания условий для развития конкурентной среды и расширения участия отечественных производителей в системе государственных закупок:

1. Согласиться с предложением Кабинета Министров об установлении порядка, согласно которому:

а) с 1 января 2020 года:
для юридических лиц с долей государства в уставном фонде (капитале) в размере 50 процентов и более, а также юридических лиц, в уставном фонде (капитале) которых 50 процентов и более принадлежит юридическому лицу с долей государства 50 процентов и более (далее — корпоративные заказчики), вводится порядок, в соответствии с которым **целесообразность закупки импортных товаров (работ, услуг) на сумму свыше 50 тысяч базовых расчетных величин подлежит обязательному рассмотрению наблюдательными советами (общими собраниями учредителей)** с утверждением передачи на ежеквартальной основе;

вводится механизм временных запретов и ограничений в допуске к государственным закупкам в отношении отдельных товаров иностранного происхождения, а также работ (услуг), выполненных иностранными лицами;

по продукции, не включенными в Перечень товаров иностранного происхождения, а также работ (услуг), выполняемыми иностранными лицами в уставном фонде (капитале) в размере 50 процентов и более (далее — корпоративные заказчики), вводится порядок, в соответствии с которым **целесообразность закупки импортных товаров (работ, услуг) на сумму свыше 50 тысяч базовых расчетных величин подлежит обязательному рассмотрению наблюдательными советами (общими собраниями учредителей)** с утверждением передачи на ежеквартальной основе;

вводится механизм временных запретов и ограничений в допуске к государственным закупкам в отношении отдельных товаров иностранного происхождения, а также работ (услуг), выполненных иностранными лицами в уставном фонде (капитале) в размере 50 процентов и более (далее — корпоративные заказчики), вводится порядок, в соответствии с которым **целесообразность закупки импортных товаров (работ, услуг) на сумму свыше 50 тысяч базовых расчетных величин подлежит обязательному рассмотрению наблюдательными советами (общими собраниями учредителей)** с утверждением передачи на ежеквартальной основе;

2. С 1 января 2021 года отменяются отдельные порядки закупок товаров (работ, услуг) для хозяйственных обществ и предприятий стратегического значения.

Кабинету Министров в срок до 1 января 2021 года обеспечить внедрение в хозяйственных обществах и на предприятиях стратегического значения **внутренних правил проведения закупок товаров (работ, услуг)** в соответствии с требованиями законодательства о государственных закупках и современных принципов корпоративного управления.

2. Определить, что:

а) Перечень товаров иностранного происхождения, а также работ (услуг), выполняемых иностранными лицами, в отношении которых вводятся временные запреты и ограничения в допуске к государственным закупкам, формируется и утверждается Кабинетом Министров на основе:

совместных предложений Министерства экономического развития и сокращения бедности, Министерства инвестиций и внешней торговли, Министерства финансов и Торгово-промышленной палаты, согласованных с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиями областей и города Ташкента;

данных о товарах (работах, услугах) и их производителях, размещенных на электронном кооперационном портале Министерства экономического развития и сокращения бедности (далее — Портал cooperation.uz) и обладающих соответствующими сертификатами;

б) положения подпункта «а» пункта 1 настоящего постановления не распространяются на закупочные процедуры и контракты:

